

ОБРАЩЕНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА ДИРЕКТОРОВ



Казутин Николай

Председатель Совета директоров

2024 год стал для нас периодом стабильного роста, трансформации и ответственного лидерства.

Операционные и финансовые показатели остаются уверенно высокими, а выполнение ESG-обязательств подтверждает устойчивость нашей бизнес-модели



Уважаемые акционеры!

Рад представить вашему вниманию Годовой отчет АО «Самрук-Энерго» за 2024 финансовый год. Этот документ отражает не только наши финансовые и операционные результаты, но и прогресс в реализации долгосрочной стратегии Компании, направленной на устойчивое развитие, рост эффективности и повышение общественной ценности.

Сегодня АО «Самрук-Энерго» занимает стратегически выгодную позицию для дальнейшего развития благодаря диверсифицированному портфелю энергогенерирующих и распределительных активов. Мы фокусируемся на надёжном обеспечении страны электроэнергией, активно инвестируя в экологически чистые и инновационные источники энергии. Такой подход позволяет эффективно реагировать на внешние вызовы и одновременно создавать долгосрочную социальную и экономическую ценность.

В течение 2024 года мне выпала возможность лично посетить производственные объекты, встретиться с сотрудниками, партнёрами и заинтересованными сторонами. Эти встречи лишь подтвердили актуальность наших стратегических приоритетов: энергобезопасность, эффективность, энергопереход и устойчивое развитие.

АО «Самрук-Энерго» продемонстрировало сильные финансовые результаты. В июле 2024 года Компания осуществила рекордную для группы выплату дивидендов за 2023 год – 24,8 млрд тенге в пользу Единственного акционера, подтвердив тем самым доходность и устойчивость своей бизнес-модели.

Особо отмечу достижения в сфере устойчивого развития. Мы последовательно реализуем программу энергетического перехода до 2060 года, включающую декарбонизацию и развитие ВИЭ. Уже к 2030 году Компания планирует сократить углеродный след на 40%. Стратегические партнёрства, модернизация активов и высокий уровень корпоративного управления позволяют нам уверенно двигаться к этой цели.

В 2024 году Компания заняла 1-е место в рейтинге PwC Kazakhstan по раскрытию ESG-информации среди 98 казахстанских компаний, получив рекордную оценку «А+».

Особое внимание было уделено вопросам гендерного представительства: Компания поставила цель довести долю женщин в Совете директоров и исполнительных органах до 30%, демонстрируя приверженность инклюзивности и международным стандартам управления.

Совет директоров в 2024 году активно поддерживал Правление в реализации ключевых инициатив: модернизация мощностей, развитие ВИЭ, внедрение ESG-принципов и усиление культуры безопасности. Особое внимание было уделено охране труда, промышленной безопасности и вопросам экологии.

Корпоративное управление остаётся в фокусе нашего внимания. В 2024 году Совет директоров обеспечивал соответствие лучшим международным практикам и требованиям Фонда «Самрук-Қазына». Укрепление роли независимых директоров стало важным шагом в усилении контроля, прозрачности и объективности при принятии решений.

АО «Самрук-Энерго» уверенно движется к своей стратегической цели – стать лидером устойчивой и инновационной энергетики в Центральной Азии. В ближайшие годы мы сосредоточим усилия на реализации крупных проектов в сфере ВИЭ, цифровизации и развитии интеллектуальных сетей, а также продолжим переход к низкоуглеродной экономике в рамках Стратегии достижения углеродной нейтральности Казахстана до 2060 года.

Благодарю всех сотрудников Компании за вклад в достижение поставленных целей, Правление – за эффективное управление, а акционеров – за неизменное доверие и поддержку. Уверен, что наша совместная работа продолжит приносить устойчивые результаты и пользу для всей страны.